
令和６年度第１回戸沢村教育委員会議事録 

               日時 令和６年４月１日（月）11時30分 

場所   中央公民館 ３階 研修室 

 

出席委員   １．市川 重保 ２．齋藤 光矢 ３．加藤 久和 ４．荒川 香菜子 

会議出席者  １．清水共育課長 ２．髙橋学社融合主幹 ３．髙橋課長補佐 ４．横山学校教育係長 

 

議事日程  日程第１  会議録署名委員の指名並びに書記の任命 

      日程第２  前期会議録の承認 

      日程第３  教育長行政報告 

      日程第４  議 事 

       議第１号 教育規則の承認について 

戸沢村学校給食無償化及び補助金交付規則について 

             学校給食費徴収に関する規則について 

             戸沢村立戸沢保育園管理規則の一部を改正する規則について 

             戸沢村立学校の管理運営に関する規則の一部を改正する規則について 

             戸沢村立小学校等入学祝い金交付要綱について 

開 会 

発 言 者    要   旨 

教育長 これより第1回戸沢村教育委員会を開会します。 

【日程第１ 会議録署名委員の指名並びに書記の任命について】 

会議録の署名委員に荒川委員、加藤委員、書記に横山係長を任命します。 

【日程第２ 前期会議録の承認について】 

 承認いただけますか？ 

委 員 全員承認 

教育長 【日程第３ 教育長の行政報告】 

 ・事業報告 ・学園関連   

 ご質問等ございますか？ 

委 員 なし 

教育長 【日程第４ 議第1号 教育規則の承認について】 



 説明をお願いします。 

清水課長  （戸沢村学校給食無償化及び補助金交付規則の説明） 

 （学校給食費徴収に関する規則の説明） 

教育長 何かご質問はございますか。 

齋藤委員 無償化が該当する対象者と補助金交付申請をする対象者がいるということで、交付申請書の

様式が添付されている者については後者のみが使用するという認識でよろしいですか。 

清水課長 補助金交付申請の対象者については戸沢学園以外に通っている者となります。 

教育長  対象者は何名ですか。 

清水課長  戸沢村に住所を有し養護学校に通う2名となります。申請をいただき補助金を交付すること

で無償化となります。 

教育長  対象者への周知をしっかりと行ってください。 

清水課長  承知しました。 

齋藤委員 現在村外から戸沢学園へ通う子どもはいるか。 

清水課長  現在はいません。戸沢村に住所のある児童生徒が村外の学校へ通っているケースはあり、通

学先が無償化を実施している自治体であるため、現在無償化を受けている状況です。 

荒川委員 通学先で無償化になっている場合はこちらから自治体へ補填等を行うのですか。 

教育長 ケースが出た際に議題になりましたが、お互いそういったケースが出た場合でも徴収しない

ということで申し合わせになっています。 

無償化が進むことで地産地消なども推進されることが期待されます。それでは戸沢村学校給

食無償化及び補助金交付規則、学校給食費徴収に関する規則について承認いただけますか。 

委 員 全員承認 

教育長 ありがとうございます。では次の規則について説明をお願いします。 

清水課長 （戸沢村立戸沢保育園管理規則の一部を改正する規則の説明） 

教育長 何か質問はございますか。 

加藤委員 戸沢保育園の土曜日の職員体制についても変更がありますか。 

清水課長 人員配置等工夫しながら土曜保育について取り組んでまいります。土曜保育がどの程度必要

とされているかニーズ調査を行いながら、ニーズに合わせた体制構築を進めていきたいと考

えています。 

加藤委員 土曜保育については隠れたニーズもあると思うので、しっかり取り組んでいただきたい。 



清水課長 体制構築については学童保育も併せて取り組んでまいりたいと考えております。 

教育長 ニーズに合わせ、人員確保をしながら対応していくということになります。戸沢村立戸沢保

育園管理規則の一部を改正する規則について承認いただけますか。 

委 員 全員承認 

教育長 ありがとうございます。次の規則について説明をお願いします。 

清水課長 （戸沢村立学校の運営管理に関する規則の一部を改正する規則の説明） 

教育長 何かご質問はございますか。 

委 員 なし 

教育長 戸沢村立学校の運営管理に関する規則の一部を改正する規則について承認いただけますか。 

委 員 全員承認 

教育長 ありがとうございます。次の説明をお願いします。 

清水課長 （戸沢村小学校等入学祝い金交付要綱の説明） 

（戸沢村中学校等卒業祝い金交付要綱の説明） 

教育長 入学祝い金については増額、卒業祝い金については新規ということで提案いただいていま

す。何か質問はございますか。 

加藤委員 これは申請をしなければもらえないということですか。 

清水課長 申請行為は必要となり、いただいた情報を基にお祝い金を送らせていただく予定です。 

教育長 それでは、戸沢村小学校等入学祝い金交付要綱、戸沢村中学校等卒業祝い金交付要綱につい

て承認いただけますか 

委 員 全員承認 

教育長 ありがとうございます。それでは課長、所定の手続きをお願いします。 

これを持ちまして、第1回戸沢村教育委員会を閉じます。ありがとうございました。 

               終了   12時00分 

 


